

相关部门按户籍给社区卫生服务站发经费,但人来了户籍没跟过来的现象在洛龙区较为突出——

“人户分离”,愁坏社区卫生服务站



□见习记者 赵佳

近日,洛龙区一市民反映,在社区卫生服务站享受的服务质量下降了,而服务站给予的答复是“经营亏损”。该市民很纳闷儿,社区卫生服务站不是受国家政策鼓励、扶持吗?为什么会出现负债经营现象?

【居民反映】享受的社区卫生服务咋少了

近年来,根据国家相关政策,不少社区建立了社区卫生服务站,方便了不少老年人。

家住洛龙区的张先生便是享受社区卫生服务站上门服务的老人之一。以前,每隔半个月至一个月,社区服务站的工作人员便会上门为他量血压、测血糖,可现在已有很长时间没人来了。张先生到社区卫生服务站询问得

知,由于该站处于负债经营状态,工作人员由14人减至7人,人手紧,无法提供上门服务。

洛龙区的李女士也发现,今年,她所在社区的卫生服务站里一位“名医”不见了。该社区卫生服务站给予的答复是:“请一位名气较大的医生月薪至少得4000元,目前服务站一直亏损,承担不了这部分费用。”

【社区卫生服务站】没拿到经费,负债经营压力大

洛龙区一家社区卫生服务站负责人说,该社区卫生服务站2007年到2009年,每年能领到政府对该站所服务居民的基本公共卫生服务经费,而2010年至今,洛龙区多数社区卫生服务站并未领到相关经费。

该负责人给记者算了一笔账,房租每月每平方米25元,360平方米的房子,每年租金为10.8万元;医生、护士的工资每年至少8.16万元;采购药品、器材的费用每年6万

元,加上水电费,每年社区卫生服务站的支出在25万元左右。而社区卫生服务站月收益为1.5万元左右,这样算来,每年的负债达6万元至7万元。

洛龙区有类似情况的社区卫生服务站不在少数,据洛龙区另一家社区卫生服务站的负责人介绍,由于经营亏损,为减少成本,只能减少服务站的工作人员数量,工作人员少了,服务质量就会降低。

【洛龙区卫生局】根据规定,经费按户籍人口发放

洛龙区卫生局工作人员表示,基本公共卫生服务经费2007年至2009年一直由政府按照社区卫生服务站的服务人口进行发放,2010年明确为按户籍人口发放后,导致该区部分社区卫生服务站暂时未领到经费。

该工作人员介绍,洛龙区目前有16个社区卫生服务站,除了安南社区卫生服务站、安东社区卫生服务站和洛钢路社区卫生服务站3家有户籍人口外,其余13家社区卫生服务站均没有户籍人口。因此,自2010年明确为“按照户籍人口发放经费”后,洛龙区卫

生局只能按照户籍人口数拿到基本公共卫生服务经费。因此,洛龙区卫生局也只能按照户籍人口将经费“一对一”下拨至有户籍人口的社区卫生服务站,而没有这部分补贴。

洛龙区卫生局工作人员表示,由于目前洛龙区居住人口较少,且缺少办事处、社区、派出所等基层组织,有关户籍的问题比较突出,由户籍问题引起的社区卫生服务站基本公共卫生服务经费问题也相应显现出来。

【主要原因】“人户分离”,导致经费下发难

市卫生局社区妇科工作人员说,市财政根据我市统计年鉴上的户籍人数划拨经费,而洛龙区(尤其是新区)“人户分离”现象较突出,因此,洛龙区无户籍人口的社区卫生服务站未领到经费的现象也较普遍。

以公务员小区为例,该小区入住率高,但大部分住户的户籍并不在洛龙区,而在户籍原所在地西工区,因此该小区的基本公共卫生服务经费不会被下拨至洛龙区,而是直接拨至户籍原所在地。因此,该小区所在的社区卫生服务站也就得不到这部分经费。

市财政局工作人员表示,目前,很难确定

洛龙区实际居住人口数量,因此,市财政只能根据市统计年鉴上洛龙区的户籍人口进行经费补贴。但随着洛龙区(尤其是新区)基层组织发展日益成熟、户籍管理制度的完善,该区目前因“人户分离”产生的问题会有一定缓解。

市卫生局社区妇科工作人员提出,有关部门是否能够参照“区划调整”相关政策,出台一项有关户籍的政策或文件,来解决因“人户分离”而造成的洛龙区无户籍人口的社区卫生服务站领不到基本公共卫生服务经费的问题。

孩子的“滑梯”、装修工人的“捷径”、骑车居民的“专用道”——

残疾人通道“用途广” 一楼住户“很受伤”



□见习记者 付璇 文/图

“小区楼前建残疾人无障碍通道本是件好事,可没想到我家却因此‘很受伤’。”近日,记者接到长兴华苑一号楼一楼住户刘女士的电话,她说,她家窗前的一条残疾人无障碍通道让她和家人伤透了脑筋。

一楼:太吵,老人孩子受不了

昨日上午,记者来到刘女士家。刘女士的房子虽是四室一厅,但有两间屋子没有住人。“不是不想住,而是住不成!”刘女士无奈地对记者说。没住人的两间屋子窗户正对着楼前的一条残疾人无障碍通道。这条通道紧邻刘女士家,没有台阶,两边有扶手。(上图)

“这条通道已经成小孩子的乐园了!”刘女士说,由于该通道呈斜坡状,很多小孩喜欢坐着平板车从通道上滑下。

还有不少住户把这条通道当成了电动车专用道。“上下班时,通过这条通道把电动车往家推的人很多。”刘女士说。

三号楼一楼的赵女士也有相同苦恼。“我家窗前的这条通道还成了居民们装修时运送建材的‘捷径’。”赵女士说。原来,由于小区内不断有居民入住装修,很多居民装修时,会将沙子、水泥、石子等装到铁板车里,从该通道推入楼里。

“之前,这几个屋子是家里老人住的,老人实在受不了噪音,就搬走了。”刘女士说。

赵女士说,她上小学的孩子住在正对通

道的屋子,被吵得无法入睡。无奈之下,她只好给孩子换了个房间。

刘女士说,他们家有块双层玻璃被震松,里面进了气和灰尘,装修师傅说只能再换一块新的。

赵女士两年前急用钱,想把房子卖掉,和买家谈好价钱后,买家却因为窗外太吵而没有购买。

物业:将采取措施,协调解决

昨日上午,记者来到负责管理长兴华苑小区洛阳市富瑞物业管理有限公司。该公司王经理说,小区单元楼前的残疾人无障碍通道是出于人性化服务考虑,为残疾人设计的。针对残疾人无障碍通道的“一道多用”给住在一楼的居民造成困扰的情况,王经理说,物业将采取以下方法帮居民协调解决。

在残疾人无障碍通道处做固定牌子,提醒小区居民不要在此玩闹,不要将残疾人无障碍通道另作他用,并在小区公告栏和门卫处张贴相关提醒。

要求物业相关人员加强巡逻,看到类似情况对其进行劝告并予以制止,尽最大努力减少该通道对一楼居民日常生活的影响。

对于两户一楼居民提出的为何刚住进来时没有该通道,而住了几个月后却突然建这个通道的问题,长兴华苑小区的开发商信安房地产开发有限公司郭先生说,这是由于他们之前曾接到市有关部门通知,要求商业用房、高层住宅等须有残疾人无障碍通道,因此才在一号楼和三号楼前建了专供残疾人使用的无障碍通道。

公告

因案件执行需要,本院决定由涧西区润峰公司涉案资产处置工作小组对洛阳润峰广场涉案商铺200余套及润峰公司相关资产进行变卖,有意购买者请与涧西区润峰公司涉案资产处置工作小组联系。

地址:涧西区广州市场润峰广场七楼

电话:64932359 64143731

洛阳市涧西区人民法院

倡导绿色生活
共建生态文明



定鼎茗茶城二期金铺开始招商

首批钻石精铺抢租一空,二期招商已全面启动,接受预订!

招商范围

从事茶叶、茶礼、茶具、茶艺用品、茶食品、茶衍生品等销售的企业、个体工商户或个人

定鼎茗茶城,地处中州路、唐宫路、定鼎路、道南路交汇地带,交通便利,停车方便。定鼎茗茶城总体规划经营面积10000㎡,将现代时尚元素与传统茶文化元素有机结合,致力于打造洛阳最具规模、最具档次、最具专业的旗舰型交易中心。定鼎茗茶城,提供全面、完善的配套设施,给商户细致入微的星级服务。

招商热线: 0379-63761120 18637905252 招商地址: 洛阳市定鼎北路定鼎茗茶城